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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULA.

A szegény ember becsülete.
A szegénynek drága kincs a 

hit, tűrni és remélni megtanít: — 
ezt irta Arany János. Tűrni és re­
mélni : mi más lehetne a szegény 
ember sorsa ! ^ Mig más élvezi az 
életet és fenékig üríti az örömök 
habzó kelyhót^o, a szegény, tűr és 

íc a-uÍC remé/> ha el nem vesztette hitét ön­
magában és az örök igazságban, a 

,,x mely meghozza a jók jutalmát és 
,.**■'0*1 a gonoszok büntetését.

De nemcsak a hite drága a 
szegénynek ; drága kincse neki a 
becsülete is. S a kettő táplálja és 
fönntartja egymást: a hit edzi a 
becsületes érzést és a becsület szi­
lárdítja a hitet. Ezek a szegény 
embernek legbecsesebb és legiga- 
zabb javai, a melyeket elidegení­
teni tőle nem lehet.

Foszd meg a hitétől és az an ár­
kiéba, a züllés örvényébe taszítod. 
Foszd meg a becsületétől és bele­
kergeted a halálba.

Lapunk tegnapi száma elmond 
egy megható rendőri krónikát egy 
szegény kőbányai családról, a mely 
olyan megkapó példáját adja a sze­
gény ember becsületérzésének, hogy 
akárhány nagypénzü, nagyállásu, 
nagyhatalmú ur megirigyelhetné

érte. Egy nagyszámú családról van 
szó, a melynek fentartója kocsis­
ember. Az egyik kislánya (11 éves) 
úgy látszik, rósz fát tett a tűzre : 
elvitt, mondjuk : ellopott egy pár 
cipőcskét a susztertól. A kis lányt 
gyerekes^ hiúsága vagy gondtalan 
ártatlansága, nem sejtvén, hogy 
bűnt követ el, vitte rá a bűnös 
tettre s egy napon az asszony, a 
gyerekek ^ anyja, csak arra ébredt, 
hogy a nép hajlandósága és szere­
tető ' elfordult tőle, sőt az is meg­
történt, ^ hogy az utcán azt kiáltot­
ták utána, meg a kis lányára: 
tolvaj.

E rettentő szóra az asszony sie­
tett kifizetni a cipő árát, értők sze­
rint két korona negyven fillért, az­
után szaladt az urához a sörgyárba, 
elpanaszolni az ő nagy szégyenét. 
A férfi éktelen dühre lobbant, fél­
tette a becsületét és szidta az asz- 
szonyt, meg az elvetemedett gyer­
mekét.

A szerencsétlen asszony fölött 
érre összeomlott a világ. Haza 
ment azzal a rettentő szándékkal, 
hogy elemészti magát és mind a 
hét gyermekét. A becstelen életnél 
jobb a halál. Se hallott, se látott 
mást a boldogtalan, csak a szé­
gyenét, meg a nép haragját, amely
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az udvarban hátul.

tolvajnak bélyegezte őt és leány-

Marólugot hozatott s megparan­
csolta gyermekeinek, hogy igyanak 
belőle. A legnagyobb leányt a bű­
nös, ivott is s a legkisebbet, egy 
csecsemőgyermeket, az anyja itatta 
meg. De a többi gyerek szétszaladt 
Hivalkodva : bennük diadalmasko­
dott az életösztön, amely az anyju­
kat is megmentette. Mert mig az 
asszony vissza akarta terelni gyer­
mekeit a szobába, összefutottak az 
emberek és megakadályozták a 
rettentő elhatározás folytatását.

A kőt gyermek, aki ivott a 
mérges folyadékból, belsőleg össze­
marva, most a halállal vívódik.

íme : egy megkapó eset, amely 
a becsület erkölcsi nagyságát hir­
deti, oly korban is, amikor oly 
sokan lenézik az erkölcsöt és a 
mikor az érzékeny becsületet akár- 
hányan élhetetlenségnek és gyá­
moltalanságnak minősitik.

Módos, rangos embernek és 
hatalmas embernek is legfőbb ékes­
sége a makulátlan becsület, de a 
szegény embernek ez az egyetlen 
java, egyetlen kincse és egyetlen 
olyan értéke, amely életét széppé, 
becsessé, nyugodalmassá és bol­
doggá teheti.

A színész és kritika.
— Tanulmány. —

Irta: Faragó Ödön.
A színésznek nincs egyebe a tehetség­

nél. Minden életre való, jó gerincű ember­
nek ez az egyetlen életbiztositóka, aki ezt 
megbántja, az halálos ellenségévé válik. Az 
élettel való harc minden este megismétlődik 
a fellépéseiben. Ezekkel a fellépésekkel meg 
van adva az alkalom a színésznek, hogy egy 
pozitiót elérjen, azt megerősítse, vagy egy 
még jobbal kicserélje.

Mikor a színész dolgozik a művészet­
nek áldoz és ezért az olyan színész még a 
kenyérkeresetben sem lehet igazi, aki játék­
masinát vagy zene automatát állít a néző 
elé. Az olyan színész, aki az egyéniséget be 
tudja állítani — tele evővel ragadj^ magá­
hoz a hallgatóságot és a siker tárt karokkal 
fogadja, biztosítja jelosségét.

Azonkívül szüksége van a színésznek 
egy kitűnő színházi és hogy úgy mondjam 
tisztultabb életű levegőre, ahol minden egyes 
alakítása után tisztultan, újjá születve kerül­
jön ki. Azért a színésznek sokkal több jó­
indulatra van szüksége, mint bármely más 
fajta művésznek. A többi művészet mara­

dandó, a színész-művészete csak esti han­
gulat, a mely a színházból kijövet el 
is száll.

Egy-egy olyan sajátos mesterség, a 
melynek hirdetőjét egészen fogva tartja, el­
szívja életkedvét, erejét, sőt halálos is lehet 
az illetőre. Éppen azért érthető, hogyha őt 
gáncsolás, kisebbítés éri, egyrészt oly köny- 
nyen megsérthető — más oldalról azonban 
épp oly fogékony is és könnyen túl teszi 
magát, szinte könnyelműséggel a dicsérettel 
szemben. Természetesen úgy emelkedik az 
öröm vagy a bosszankodás, a hogy a kritika 
befolyással van a tehetségre.

Egy érdemes lap megtámadása ellen 
még a művész nagyságok sem maradhatnak 
közömbösen, hisz az igazi siker, a tetszés­
nek rögtöni kifejezése mindennapi kenyere 
a színésznek, — éppen azért a múló, utó 
dicsőségre nem alkalmas a színész produk- 
tíója. Vagy rögtön, vagy soha! Mint ahogy 
egy színész fotográfus nem lehet, épp úgy 
nőm lehet alap nélkül annak a kvalitásait 
mérlegelni, viszont épp azért nem lehet a 
művészet és művész-mesterség egy abstrakt 
fogalom. Csak objektiv, csak érdektelen 
szemlélődés.

A modern szkvmüvószetnek reálitással 
kell élnie; megvilágítani az igazságot.

A színész művészete ma már erős ki­
fejezése egy egész élet lényegének, hatható­
sabb érdekeltje az igaznak, őszinte rajza 
egyes embereknek, — nem csupa gitár és 
ágálás, — értékelésé, megvilágítása az em­
bernek, akár szép, akár jó, akár undorító. 
A művészet maga is egy darab élet: bele­
markol, szikrát gyújt és éget. Nem repre­
zentál és vitázik az erkölcsi rugók mintá­
jára, hanem cselekvő is, tényleges harcot 
vív — csapatot képez. Nem szabad a szí­
nész előadóknak Madonnát s Rafaelt ját­
szani — mert az igen sokszor hazug, ál- 
künj'cket csal.

A művészet birodalmában örökös a 
harc, nem dacból, hanem az emberi ideál, a 
valóság pallosával csatázik.

És ez vezet bennünket a kritikushoz. 
A mi viszonyaink, sajnos, nem olyanok, 
hogy általában ideálisabb szemmel nézhet­
nénk a kritikusainkat. Egy kritikus pedig 
több egy bálitudósitónál, sőt több mint egy 
egyszerű referens. A színházi kritikus olyan,; 
mint egy hadvezér, aki föl van szerelve! 
előre megcsinált tervezettel, fegyverrel, amit! 
csak akkor kell egy fütykössel felcserélni, i 
ha arra igazán szüksége van. Oktalanul a, 
levegőbe handabandázni s fájó ütéseket1
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Csak látszatra csillogó az a 
imomii'is, hogy „gazdag ember: 
óarany mber, szegény ember : ko­
misz ember“. Cz nem igaz. Mert 
«csak a; az arany ember, akinek 
(arany szive van. ti olyan gazdag 
lem bér, aki komiszul szerezte va­
gyonát s oEyan hatalmas urak, a 
•kik becsület nélkül hordják fennen 
la fejüket, soha sem érhetnek föl 
Palihoz a mélfóságos benső nyuga­
lomhoz, amelyet a szegény ember­
inek ád az ő puritán becsülete.

Magyar címer használata 
iparcikkeken.

A kereskedelemügyi miniszter kiadott 
leiratában közli, — hogy a miniszterelnök­
kel egyetértőén szabályozta a magyar el­
mernek iparcikkeken való alkalmazása körüli 
eljárást és kimondta, hogy ezentúl az 1883. 
évi XVIII. t.-cikknek megfelelően csak ak­
kor kell kormányhatósági engedélyt kérni a 
magyar elmernek iparcikkeken való alkal­
mazásához, ha azt az érdekelt iparos vagy 
kereskedő személyével, vagy cégével alkal­
mazza és az egyén, vagy cég minőségének 
jelzésére szolgál.

Ha ellenben valaki a címert magát 
készíti, vagy árusítja, vagy pedig a címer 
puszta ékítményt képez valamely árucikken, 
-minden vonatkozás nélkül, az előállító, vagy 
-elárusító személyére vagy cégére, ez nem 
'tekintetik az 1883. évi XVIII. t.-c. szerint 
.minősülő eimerhasználatnak és ezért ehhez 
engedély som szükséges.

Minthogy azonban a magyar címer al­
kalmazása az illető iparcikk magyar szár­
mazására utal, ezt csak magyar eredetű ipar­
cikkeken lehet alkalmazni és aki a címert 
idegen eredetű tárgyakon alkalmazza, az 
•jpartörvény 58. §-ába ütköző kihágást követ 
el, melyet az iparhatóságok hivatalból köte­
lesek szigorúan, megtorolni.

A magyar ipar védelmére nézve érté-

mérni személyes okoknál fogva — nem okos 
emberhez illő.

A kritikusnak meg kell ismernie a szí­
nészeit, azoknak jó, rossz oldalait, ambitióit, 
vágyait, mint a hogy a paraszt ismeri az 
időjárás szeszélyeit, mint a hogy a paraszt 
ragaszkodik a föld rögéhez. A kritikusnak 
egy föladata van: szinószszel, szerzővel, 
közönséggel, jó baráttal, hizelkedővel igaz­
ságosnak lenni. Az értelmetlenséget osto­
rozni, a mely a legkárosabb a művészetre. 
Kertésznek kell lennie, a ki a gyomot ki- 
ptisztítsa; a gyümölcsfákat az élősdiektől 
megszabadítani, a lusta hajtást, a mely 
nem való a meleg-házba, letörni. Komoly­
ságtól és értelemtől legyen áthatva, a mi 
munkánkat megbecsülő, értékesítő kritikus, 
a hivatása nem könnyű, háládatlan, de leg­
magasabb fogalomban kell élnie, a ki távol 
álljon az apró színházi eseményektől.

Mint a hogy az igazság vezeti a kri­
tikust, ez vezesse a színészt is. Ezzel az 
egy fegyverrel legyőzi a legerősebb hadve­
zért, megcáfolhatja a rosszakarókat s némává 
teheti őket.

Igazság a papíron, igazság a szín­
padon ! I

kés határozat ez, mert a közönség a magyar 
koronát az iparcikkek magyar eredetének ki­
fejezéseként fogja tekinteni és amennyiben 
a hatóság ellenőrzése megfelelő lesz, haté­
konyan fogja védeni a cimerhasználat a kö- 
zözönséget attól, hogy amint most gyakran 
előfordul, a magyar gyártmányok helyett 
egyesek külföldi portékát adnak el a hiszé­
keny vevőknek.

A politikai helyzet.
Ma, pénteken valamennyi párt 

tart értekezletet. Politikai körökben 
nagy várakozással néznek az érte­
kezletek elé s sokat várnak tőlük.

Különösen a szabadéivüpárt ta­
nácskozása izgatja a fantáziákat. 
Azt hiszik, hogy Tisza István itt 
nagy beszédet fog mondani s a jö­
vőről is levonja a sürii fátyolt, ha 
nem is egészen, legalább részben.

A kormánypárt egyik minisz­
terséget viselt tagja azt mondotta 
tegnap tudósítónknak :

— Ezekben az időkben nincse­
nek kizárva a meglepetések. Ma 
este is lehet részünk benne . . .

A meglepetés, állítólag, az lenne, 
hogy nem jövő hét keddjére — a 
mint tervezték — hanem már most 
szombatra hívnák össze a Házat.

Viszont némelyek azt hiszik, 
hogy még az utolsó pillanatban is 
lehetséges a békés megoldás.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Csokonai ünnepély a főiskolában.

Az ev. ref. főiskola főgimnáziumának leg­
törekvőbb egylete, az önképzőkör január hó­
ban Csokonai Vitéz Mihály emlékére ünne­
pet fog szentelni. Az ünnepet a tisztikar 
most készíti elő.

Karácsonyi vakáció. Szabályszerű 
rend a főiskolán, hogy a karácsonyi szünet 
mindig december 20-án kezdődik meg. Ez 
idén azonban hétfőre esik 20-ika s igy az 
ekkor esetleg tartandó néhány óra miatt a 
szombati s vasárnapi napra itt kellene ma­
radnia a vidéki tanulóknak. A jólelkü püs­
pök éppen erre való tekintettel úgy rendelke­
zett, hogy a mostani karácsonyi szünet 
kivételesen mái 17-én, szombaton déli 12 
érakor vegye kezdetét, a főiskola valamennyi 
tanszakán. Ennél jólesőbb karácsonyi aján­
dékkal senki nem kedvoskedhetik a főiskola 
kétezer diákjának.

Legáció és elekoió. A karácsonyi 
legáció ügye a főiskolán már teljesen elő 
van készítve, úgy hogy az elekciót — vá­
lasztást — az ősi módon a jövő héten, f. hó 
16-án, pénteken délután, 2 órakor tartják 
meg. Az elekciót Kövér Árpád főiskolai szé- 
nior fogja vezetni.

VIDÉK.
Véres lakodalom.

— Saját tudósítónktól.—
Kifakult, öreg népszínművek paraszt­

romantikája nem pusztult ki még egészen 
legalább arról tanúskodik az a véres, regé­
nyes lakodalmi jelenet, a melyről Nagy- 
Kerekiből írnak nekünk. Egy szépséges, vi­
ruló hajadonért vetélkedő legények haíálos 
gyűlöletéből fakadt a tragédia. És úgy ját­

és^ okszerek^agy^tv KUliŐn BjflllS

szódott le, mint a hogyan mog vagyon már 
sokszor írva.

Tóth Imre a luk'dalmát ülte. Esztárból 
hozta a leányt, a falu legszebb leányát, a 
kiért Hegedűs Lajos is epekedett. Hosszú 
kocsisorban jött a násznép Esztárból Kope- 
kibe. Az utón azonban már lesben állott 
Hegedűs Lajos és revolveréből rálőtt Tóth 
Imrére. A násznép erre Hegedűs Lajost kö­
rülfogta s véresre verte. Az esztáriak vere­
kedni kezdtek a keretiekkel. A nagy véres 
lakodalom aztán azzal végződött, hogy He­
gedűs Lajos és Darvas Sándor fólholtan ma­
radt az utón.

A lakodalmi verekedésről értesítették a 
kisszántói csendőrőrsöt, a honnan Kuvdi 
István őrsvezető és Marácz György csendőr 
siettek a helyszínére s Hegedűst védelmükbe 
vették, a kit még akkor is ütlegeltek. He­
gedűs testén több lőtt seb és több súlyos 
zuzódás van. A sebesülteket beszállították a 
biharmegyei közkórházba. A csendőrök pe­
dig Tóth Imrét, Tóth Lajost, Tóth Sándort. 
Tóth Jánost, Kovács Imrét és Tóth Antalt, 
a kik Hegedűst félholtra verték, letartóztatták.

Zeneszóval a másvilágra.
— Saját tudósitónktól. —

Gligor Sándor aradi papírgyári munkás 
folytonos pörpatvarban ólt a feleségével, a 
mi végképpen elkeserítette az életét és 
elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Ma délelőtt 
akarta végrehajtani a tervét s bezárkózott a 
szobájába, a hol előbb kipróbálta a revol­
verét.

A próba szomorú eredménynyel járt, 
mert a szerencsétlen ember keresztül lőtte a 
tenyerét. Ezután cigányért küldte a feleségét 
s azt mondta neki, hogy zene meglett ki­
megy a Csálába, ott elhuzatja az ő nótáját 
s muzsikaszó közben főbelövi magát. Az 
asszony megijedt s a helyett, hogy cigányt 
hivott volna, a rendőrséghez futott, a hol 
bejelentette az ura szándékát. Mikor aztán 
a rendőrök kimentek Gligor Sándor házába, 
az életunt embert mozdulatlanul fekve talál­
ták ; valószínűleg a sok ital ártott meg neki 
s az sugalta hóbortos tervét is.

Felköltöttók, majd előállitották Rerecz 
Ferenc kihágási biró elé, a ki közcsend 
elleni kihágás miatt indította meg ellene az 
eljárást.

Kirabolt vasúti pénztár. Kecskemét­
ről Írják: Tegnap a fülöpszállási vonal Hel­
vetia állomás irodáját ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan a kézipénztár 400 korona 
tartalmát elrabolták. A Wertheirn-szekvényt 
nem bírták feltörni. Nagy Elek elöljáró 
észrevette a rablókat és kilőtt az ablakon, 
de közbelépni nem mert, miután a betörők 
többen voltak.

Meglepetés az aradi fogházban.
Az aradi törvényszék börtönének rideg csönd­
jét minap hajnalban éles, átható csecsemő- 
sirás verte fel. Egy uj élet született meg, 
egy asszon)-, Osztoics Milánná, zimándujfa- 
lusi lakos, egészséges leánygyermeket ho­
zott világra, bizony elég különös és nem 
éppen irigylendő körülmények között. Osz­
toics Mtílánnót könnyű testisórtésórt két napi 
elzárásra ítélték s éppen ez idő alatt kellett 
utolérnie a fátumnak.

Lázadás egy főerdész ellen. Lúgos­
ról Írják: Egy följelentés következtében 
tegnap Daempf István kir. főerdész egy 
erdőőr kíséretében megjelent Ignest község­
ben, hogy megtiltsa a kincstári telkeken 
való legeltetést. Több paraszt éppen & 
jószágát legeltette és a főerdész felszólította

lasztckbaii csak is
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őket, hogy azonnal távozzanak. A felbőszült 
parasztok fejszével és husángokkal megtá­
madták a főerdészt, a ki a faluba menekült, 
a hol a tanító házában rejtőzött ed. A pa­
rasztok megostromolták a házat és csak a 
csendőrség közbelépése mentette meg a 
föerdészt a bajtól. A parasztokat letartóz­
tatták.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen, decz. 9.
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága ma délután 3 órakor Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart.

Az ülés tárgysorozata a következő lesz:
1. Gyámpénztári pénzkezelési és köl­

csönzési szabályzat javaslat.
2. Főszámvevőnek, jelentése a Dógen- 

feld-téri óvoda áthelyezésével kapcsolatos 
telekszerzés tárgyában.

3. Ugyanannak jelentése a Kossuth- 
luteai toronyóra számlapjainak újból fcste- 
tési költsége tárgyában.

4. A zárt sertés vásár berendezési költ­
ségeinek 25,000 koronának honnan leendő 
fedezése.

5. Az Eötvös-alap segély iránti kér­
vénye.

6. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerü­
let és a sárospataki főreáliskolának adomány 
iránti kérvénye.

7. Fényes György és társainak a régi 
téglavető telep megvételére tett ajánlata.

8. A magyar védőegyesületnek meg­
keresése az egyesületbe belépés és „Vidéki 
hók“ alakítása iránt.

9. Csőke Pálnénak segély iránti kér­
vénye.

10. A guti magfák kihasználási határ­
idejének meghosszabbítása iránti kérelemre 
vonatkozó erdőmesteri jelentés.

11. Győr városnak megkeresése az ál­
talános jövedelmi pótadóról szóló 1883. évi 
XLVI. t.-c. 13. §-ának a városok által fel­
vett, — de bekebelezve nem levő kölcsönök 
kamataira leendő kiterjesztése iránti felira­
tának támogatása iránt.

12. Szepesvármegye közönségének a 
kormányhoz az alkoholizmus megakadályo­
zására irányuló mozgalom támogatása végett 
intézett felirata.

13. Győr városnak a házbéradó általá­
nosítása s a községi adónak minden községi 
lakos és birtokra egyaránt kiterjesztése vé­
gett Pénzügyminiszter úrhoz intézett fel­
irata.

14. Miskoloz városnak a katonai átvo­
nulási, beszállásolást és előfogatozási dijak 
rendezése tárgyában Belügyminiszter úrhoz 
intézett felirata.

15. Szabolcsvármegyének felirata a ka­
tonaságnak tűzoltói teendőkre felhasználha- 
tása iránt.

16. Jásznagykunszolnok megyének fel­
irata a körorvosok nyugdijintézményének ren­
dezése és szervezése iránt.

17. Tolna megyének felirata a szerb 
kereskedelmi szerződés felmondása tár­
gyában.

18. Egyéb netán sürgős folyó ügyek.

A városházáról. Körner Adolf városi 
tanácsos — mint örömmel értesülünk, beteg­
ségéből felépült s a mai napon elfoglalja 
hivatalát. — Tóbi Elek aljegyző megkezdte 
30 napra terjedő szabadság idejének el­
töltését.

Szentpály Béni kér. orvos ügye.
Több ízben említettük már, hogy Szentpály 
Benő dr. városi kerületi orvos a nyáron 6 i 
heti szabadságot kért és Amerikába utazott. 
Amerikából kérvényt intézett a polgármes­
terhez, .melyben még 3 havi szabadságot |

HeräHiite

kér. A közgyűlés a kért szabadságot nem 
adta meg és utasította a polgármestert, hívja 
fel Szentpályt, hogy november 1-ig foglalja 
el állását, ami ha nem történik meg, szün­
tesse be fizetését is és intézkedjék állásának 
betöltése iránt. A felhívás elment Szentpály- 
hoz, ki tegnap válaszolt a polgármesternek. 
Újabb kérvényt mellékel leveléhez, melyben 
hat havi szabadságot kér, de arról említési 
sem tesz, visszatér-e egyáltalában Debre­
cenbe. A tanács ma tartott ülésén foglalko­
zott dr. Szentpály ügyével. A tanács ra­
gaszkodik a közgyűlés határozatához, a 
szabadságot nem engedélyezi és megteszi a 
szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy 
Szentpály Benő dr. kér. orvost állásától fe­
gyelmi utón elmozdítsák. Ennek megtörténte 
után megteszik az intézkedéseket Szentpály 
orvosi állásának betöltése iránt.

A gazdasági ismétlő iskola ügye.
A városi tanács még a múlt évben elhatá­
rozta, hogy Debrecenben gazdasági ismétlő 
iskolát létesít. Az iskola felállításának mun­
kálatai már folyamatban vannak és az is­
kola a tavaszszal meg is nyílik. Az iskola 
tanára Juhász József bemutatta az iskola 
munkálatainak tervezetét. A tanács ma tar­
tott ülésén a tervezetet helyeslőleg tudomá­
sul vette és hasoncélból kiadta a községi 
iskolaszéknek, egyben intézkedett, hogy az 
iskola céljaira szükséges pénzt a számvevői 
hivatal utalványozza ki Juhász Józsefnek.

Az egészségügyi bizottságnak ma
kellett volna ülést tartani, de az közbejött 
körülmények miatt elmaradt. A bizottság 
valószínűleg holnap, szombaton délután tart 
ülést, a mikor is határozni fognak az iskolák 
megnyitását illetőleg is.

A helyi vasút téli menetrendje. A
tanács, mint ismeretes, nem hagyta jóvá a 
helyi vasút téli menetrendjét, hanem azt 
követelte, hogy a nyári menetrend szerint 
közlekedjenek a vasutak. A helyi vasút ez 
ellen a határozat ellen felebbezéssel élt, de 
a vonatok december 5-ig a nyári menetrend 
szerint közlekedtek. A hó 5-én azonban a 
helyi vasút, hivatkozva több kényszerítő 
okra, bejelentette a tanácsnak, hogy 5-étől 
az eddigi téli menetrend szerint közlekedteti 
a vasutakat. A tanács tegnap tárgyalta az 
ügyet. Felterjeszti az iratokat a vasúti és 
hajózási főfelügyelőséghez, mely megállapítja, 
milyen menetrend szerint közlekedjék a 
vonat. A tanács felterjesztésében részletesen 
kifejti az okokat, melyek szükségessé teszik 
a sűrűbb forgalmat és a közönség érdekében 
követeli a tanács a 15 percenkénti közle­
kedést.

A siketnéma egyesület 
gyűlése.

Debrecen, dec. 8.
A siketnémákat gyámolitó egyesület 

igazgató-tanácsa f. hó 6-án a vármegyehá­
zán gyűlést tartott. Jelen voltak : Domaindy 
Elemér főispán elnöklete alatt Weszprámy 
Zoltánná, özv. Vargha Fér enené, Bészler 
Károlyné, dr. Popper Alajosné, dr. Balkányi 
Miklósné, Weszprémy Zoltán vármegyei fő­
jegyző,^ Csánlcy Viktor kir. tanfelügyelő, 
Oláh Károly, Bészler Károly, Szabó Kálmán 
városi tanácsnokok, Aczól Géza főmérnök, 
Roncsik Lajos főszámvevő, Komlóssy Artur, 
Berger Jenő, Kozma László árvaházi igaz­
gató, Reichman Ármin, dr. Trinyi István, 
Ifüleky Pál egyesületi pénztáros, Koncz 
Ákos egyesületi főjegyző, Vetéssy Béla és 
Gácsér József vezető-tanár.

Az intézet vezető-tanára a folyó ügyek­
ről számol be. Felolvasta egyebek között a j 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek azt a 
rendeletét, a mely a múlt iskolai év tan­
eredményét bírálta felül s azt minden tekin- I

tetben kifogástalannak mond la. .Jelentettei 
továbbá, hogy Simouffy Imre kir. tan. nyug. 
polgármester 200 koronával az intézetnek 
alapitó-tagja lett. NagyrKároly város éven- 
kint 100 koronával, Ákos szilágy megyei’ 
község pedig 20 koronával járul az intézet 
céljsihoz.

Van az intézetnek ez idő' szerint három 
osztályban 38 növendéke, a eleik közűi 291 
bentlakó, 9 bejáró. Sajnálattal szól az igaz­
gató-tanács arról, hogy e sok gyermeknek' 
eltartására és nevelésére immár nem elégsé­
gesek az önkénytes adományok, melyek az 
utóbbi időben nagyon gyéren folynak be az 
egyesület pénztárába. Elhatároztatott e vég­
ből, hogy az áldozatkész emberbarátok fi­
gyelmét .fokozottabb mértékben fogják fel­
hívni az intézet áldásos működésére. Az in­
tézet két tanára a tél folyamán néhány nö­
vendékkel körútra indul s a közeli nagyobb 
városokban elméleti és gyakorlati előadást 
fognak tartani a siketnémákról, hogy a ható - 
Ságokat és egyeseket alapitvá.nytevésre buz­
dítsák. A belügyminiszterhez is kérvényt 
küldenek, hogy a gyermekvédelemről szóló 
törvények keretében anyagilag segélyezze az 
intézetet. Köszönet szavaztatott Pósa Lajos 
költőnek és feleségének, amiért debreceni 
mesemondásuk révén 587 koronát juttattak 
a siketnémáknak, továbbá a Polgári és 
Kossuth Lajos asztaltársaságnak egy, illető­
leg két siketnéma gyermek felruházásárt. A 
kézügyességet fejlesztő egyesületnek, hogy 
az intézetben berendezet slöjd műhelyhez 
hozzájárult.

Elénk vita támadt az intézet jövő 
iskolai évi és végleges elhelyezése tárgyában 
tett előterjesztés felett. Úgy határoztak ezt 
illetőleg, hogy egyelőre, mig az intézeti 
épület elkészülhet, a várostól a mostaninál 
alkalmasabb épületet kérnek. Az ügy vég­
leges rendezésére pedig a főispán elnöklete 
alatt kisebb bizottságot küldtek ki, melynek 
tagjai lettek: Oláh Károly, Aczél Géza, 
Roncsik Lajos, Komlóssy Artur és Gácsér 
József. E bizottság fog a várostól alkalmas 
telket, a közoktatásügyi minisztertől pedig 
az építéshez szükséges pénzösszeget kiesz­
közölni. Végül elhatározták, hogy az inté­
zetnek Debrecenben és Hajdumegyében el­
helyezett perselyeit még ez évben felbontják, 
mert a bennük összegyűlt pénzre az egye­
sületnek nagy szüksége van. A vezető-tanár 
javaslatára az intézet növendékeinek kará­
csonyfát állítanak az idén is és közöttük 
ajándékokat osztanak szét. E végből a 
jószivü emberekhez felhívást intéznek.

Igazán kívánatos volna, hogy társa­
dalmunk emberszerető tagjait még inkább 
áthassa e szerencsétlenek iránt a könyörülct 
és irgalom érzése, mert ha valakik, akkor a 
siketnémák, az emberiségnek eme bűntőlen 
szenvedői valóban megérdemlik, hogy őket 
az áldozatkészség szomorú sorsukból ki­
emelje.

íme társadalmunk néhány lelkes tag 
jának kezdeményezésére rövid idő alatt léte­
sült városunkban a siketnémák intézete 
Nagy szükség volt rá, második évi működé­
sében már 38 növendéke van és a beleki- 
vánkozóknak csak felét vehette fel az idén 
is, mert anyagi eszközei a segítségre szo­
rulók nagy száma miatt elégtelenek. Debre­
cenbe a sokfele kulturális intézmény közé 
épen ideillik az emberszeretetnek egy inté­
zete, hogy tanúságot szolgáltasson városunk 
lakóinak szivbeli jóságáról és fenkölt gon­
dolkozásáról.

SZÍNHÁZ.
Színházi hírek. Sugár Aranka beteg-1 

sége miatt a mai napra hirdetett „Hajdúk I 
hadnagya“ cimü operett előadása elmarad,1 
helyette színre kerül a „Lotti ezredesei“1 
cimü énekes bohózat. Vasárnap délutáni 
h ollinusz Aurél 3 felvonásos népszínműve^

72 fülűk CSAPIAK J ÓZSEF-M
■aiv ír iMjriJNuii1 mnaBm imiiuuhwjwb* i
FŰSZER és CSEMEGE!



per*-- NWMW*Ättt■««$#£;: í.:
*43feí rtqfeí?*

DJEBREGZENX U.HKAO 1904 december 9

a „Náni‘‘ kor61 színre. Vasárnap este lesz a 
premierje az „Áldozati bárány" cirnü bohó­
zatnak. A iijbbb szerepeket .loszenszkynő 
Irén, !’. Mcnazáros Margit, Szabó Inna, Ro­
mányi Mária, Havasy Szidi, Faragó Ödön, 
iPalágyi Lajoiä, Csortos Gyula, ívúnyi Antal 
és Szilágyi Ajladár játszók.

A kis alamuszi. Előre bocsájtjuk, 
hogy a tegnapi előadással teljes mértékben 
meglehetett elégedve a közönség, moly pe­
dig e darabot a Tiszay Dezső, Nyilasy 
Mátyás, Rózsahegyi Kálmán stb. által ve­
zetett ensemb lében látta a debreceni szín­
padon legelőször. Sugár Aranka megjelené­
sében igen fe.'ss, játékban, énekben pompás 
volt. Rózsa Lali ötletesen kedves vikomtja 
pedig legjobb alakításai közé tartózik. Ka- 
cagtatók voltaik: Krémer Jenő és Faragó 
Ödön s zajos sikere volt Iványi Antalnak, 
aki megérdemliett tapsokat kapott. Rományi 
Mária a második felvonásban nagyon csino­
san énekelt, do játékában még mindig sok 
az ideges nyugtalanság. Nem tudjuk azon­
ban, hogy miért állítják be a darab egyik a 
nélkül is lényegtelen szerepében Csortos 
Gyulát az operett ensemblebe, mikor van 
ember o célra elég a színtársulatnál s ennek 
a. feltétlenül tehetséges színésznek egyálta­
lán nem válik javára az ilyen nem neki való 
foglalkoztatás ? Sz. Z.

Az emigránsok. Kemechey Jenő, ez a 
tősgyökeres magyar iró, a kinek eddigi 
munkáiban a nemzeti klasszicitás olyan nagy 
mértékben nyilatkozott meg, ily címem dara­
bot ir, mely nagy sikert aratott a főváros­
ban. Az emigránsok e hó 18-án kerül színre 
a debreceni színházban.

Boldogság. A vígszínház ez idén nagy 
sikerű bohózata a Boldogság volt s mely­
nek előadási jogát Makó Lajos is megsze­
rezte. A darab még uj év előtt színre fog 
kerülni a debreceni színházban.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Sesztina Lajos magyar nemessége.

Debrecen, dec. 9.
Jelentettük tegnap, hogy a ki­

rály magyar nemesi rangra emelte 
Debrecen kereskedővilágának egyik 
vezető férfiút, Sesztina Lajos nagy­
kereskedőt. A kinevezést a hivata­
los lap mai száma hozza, a követ­
kező királyi kézirat alakjában :

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztése folytán Sesztina Lajos 
nagykereskedő, Debrecen szabad királyi 
város törvényhatósági bizottsága tagjának 
és törvényes utódainak, a közügyek s a 
közgazdaság terén szerzett érdemei elis­
meréséül, a magyar nemességet díjmente­
sen adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1904. évi december 
hó 2-án.

Ferencz József s. k.
gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.
Debrecenben mindenki jól tudja, 

hogy a kitüntetés érdemes, kitűnő 
munkássága férfiút ért. Sesztina 
Lajos törzsökös debreceni család­
ból, 1823-ban született. Kora ifjú­
ságában lépett a kereskedői pályára. 
Tíz évig külföldön tartózkodott s 
hazajővén, megnyitotta atyjától örö­
költ kereskedését. Sokat' munkálta 
3 közben a helyi kereskedelem ér­
dekeit. Az István-gőzmalom is ez 
érdemeket ismerte el akkor, midőn

1876-ban elnökévé választotta. — 
Ugyanezen évben lett elnöke az 
Iparbanknak. Húsz évig elnöke volt 
a Zenedének is. Mindezen tisztei 
ről, tekintettel előrehaladott korára, 
a legutóbbi időben lemondott. - 
1875-ben a kereskedelmi- és ipar­
kamara elnökévé választották meg. 
E felelősségos tisztében is 20 évig 
dolgozott lankadhatatlanul. 1885-ben 
a király a Ferenc József-rend lo­
vagkeresztjével tüntette ki, főleg a 
kiállítás szervezése körül szerzett 
közgazdasági érdemeiért.

Kik a nemesi rangot szintén 
megkapták, három gyermeke van 
Sesztinának. Jenő fia, társadalmi 
életünk kitűnő tagja, az üzletet ve­
zeti. Leányainak egyike Riekl Antal 
földbirtokosnak, másika dr. Miinnich 
Aurél orsz. képviselőnek a felesége.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprocht-palola, az udvarban földsziut, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig. 
délután 2 órától csto 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lőiül és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debrecent Újság nyomdájába: Arany János-ntca 47. sz. 
alá intézendő.

* Személyi hírek Szabó Kálmán ipar­
kamarai elnök Budapestre utazott. — Ma­
ter ny Lajos debreceni ág. cv. esperes-lelkész 
az egyetemes közgyűlés tanácskozásaira 
Budapestre utazott.

* Tanítói kinevezések. A közoktatás- 
ügyi miniszter Bisztrón Antal és Gaál 
Ferenc okleveles tanítókat a hajdudorogi 
állami elemi népiskolához rendes tanítókká 
kinevezte.

* Dr. Popper Alajos jubileuma.
Dr. Popper Alajos orvost a tegnapi 
nap folyamán számosán üdvözölték 
jubileuma alkalmából, a közel nyolc­
van éves öreg ur családi körben teg­
nap ülte meg ritka jubileumát. Este 
nagy lakoma volt, melyen a család 
tagjain kívül helyi kitűnőségeink 
nehánya is részt vett.

* A debreceni tanári kör folyó hó 
10-én, szombaton d. u. 4 órakor a kollégium 
kis tanácstermében felolvasó gyűlést tart. A 
görög nyelv mai tanítása címmel, dr. Besse- 
nyey Lajos h.-böszörményi tanár tart felol­
vasást.

* A debreceni jótékony nőegylet f.
hó 10-ikén, délután 3 órakor a nőipariskola 
nagytermében választmányi ülést tart. Tárgy: 
A városi népkonyha ügye. A választmány 
megjelenését kéri az elnök.

* Balogh Géza utóda. A Ba­
logh Géza halálával megüresedett 
közjegyzői tisztre a közjegyzői ka­
mara elnöke tegnap irta ki a pá­
lyázatot. A közjegyzői állásra hír 
szerint a legkomolyabb aspiránsok 
Szilágyi Imre ügyvéd, a debreceni 
szabadelvű párt alelnöke és dr. 
Pallay Béla szilágysomlyói köz­
jegyző, kiken kívül azonban még 
számosán fognak pályázni a ki­
tünően jövedelmező tisztségre.

* A debreceni kamara és a német 
kereskedelmi szerződés. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara a legutóbbi ülésén 
elhatározta, hogy a német vámszerződós 
tekintetében felterjesztést intéz a kereske­
delmi miniszterhez. Felterjesztésében rámutat 
a kamara azon többször hangoztatott igaz­
ságára, hogy két ellentétes gazdasági ter­
mészetű állam közös szerződést egy 'harma­
dikkal nőm köthet, úgy, hogy e szerződésben 
kénytelen ne volna valamely fontos érdekét

a másiknak feláldozni. Azok a nehézségek,.' 
melyek állat- és tcrménykivitelünk érdekei­
nek biztosításánál a jelenlegi szerződéses 
alkudozásokban mutatkoznak, szintén e ter­
mészetellenes gazdasági viszony következ­
ményei.

* Halálozás. Bányai Lászlóné, szül. 
Balogh Jolán hat heti súlyos betegség, a 
haldoklók szentségének felvétele után tegnap 
meghalt. Temetése a róm. kath. egyház 
szertartása és szokásai szerint holnap, szom­
baton délután három órakor lesz a Teleky- 
utca 45. számú háztól. A temetést Bihari 
Károlyné intézete rendezi.

* Egy derék őrmester kitün­
tetése. A király Szilágyi Zoltán, a 
debreceni m. kir. móntelep katona- 
osztálybeli őrmesterének, egy nő­
nek a vizbefulástól saját élete ve­
szélyeztetésével véghezvitt meg­
mentése elismeréséül, a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

* Karácsonyi vásár nyílt meg a
helybeli orsz. tanítói árvaház leány épületé­
nek egyik termében, a hol a legszebb női 
kézimunkák potom olcsó áron, úgyszintén az 
árvaházban szervezett kézügyesitő tanfolya­
mon készített igen szép és ízléses famunkák 
szinte igen olcsó áron kaphatók. — Felhív­
juk ezen vásárra hölgyközönségünk figyel­
mét. A kiállítási terem, melyben a vásár 
tárgyai csoportosíttattak, reggel 9 órától esti 
6 óráig vau nyitva. A tárgyaknak igen nagy 
választéka kapható itt.

* Theologusok kirándulása 
Hódmezővásárhelyre. — A Hittan­
szaki Önképző Társulat előző évek 
gyakorlatához képest a vidék na­
gyobb városaiban jótékony coki 
estélyeket^ rendez. Ez évben első 
vidéki estélyét Hódmezővásárhelyen 
fogja megtartani, január hónap fo­
lyamán. Részletes programra még 
nincs megállapítva, de annvi már­
is bizonyos, hogy Hódmezővásár­
helyen délelőtt ünnepi istentisztelet 
lesz, délután pedig protestáns-estély 
s végül bált fognak rendezni. A 
kirándulás elé nagy örömmel néz­
nek a diákok.

* A jegybank uj váltóbirálói. A
debreceni kamara most határozott a kerüle­
tébe eső osztrák-magyar bankfiókokhoz ki­
nevezendő váltóbirálók dolgában. A régibb 
tagok közül ötöt figyelmen kívül kellett 
hagyni, miért is e váltóbirói helyekre Sesz­
tina Jenő vaskereskedőt és szappan gyá­
rost a debreceni fiókintézethez, Szegedy 
Gyula ügyvéd és Klein Gyula fake­
reskedőt a máramarosszigeti bankfiókhoz, 
Horváth Bertalan földbirtokost a sz.-németii- 
hez, Szalay János takp. igazgatót a szolnoki 
bankfiókhoz kívánják megnyerni, illetve ki­
nevezni. A többi váltóbirálói tisztre az eddigi, 
de sorrend szerint kilépett váltóbirálókat kér­
ték fel ismét.

* Tea-estély és séta-hangver­
seny, mint már hírül adtuk, jövő 
vasárnap e hó 11-én, esteli 5—7 
óra között fog rendeztetni a Bika­
szálloda dísztermében a helybeli 
Szent-Erzsébet-egyesület részéről. —
A rendező-bizottság ma e tárgyban 
tartja utolsó ülését, melyben a vég­
leges és részleges megállapodások 
történnek. Mint^ halljuk, ezen oM: 
tea-estélyen a háziasszonyi tisztség 
get betölteni szíveskednek: V. Szabói 
Jánosnó elnök, Csanak Jóasefné és* 
Wolafka Antalné,alelnökök, Baróthyi 
Bélóné, Bartók Ágostonná, Forgácfii 
Károlyné, Dumbrava Lászlóné, dr. 
Irinyi Istvánné, Hutiray Bólánó,
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Miskolozy Lajosné, Latinovits Mi- 
lialynó, Naszády Ivánná, Pcrczol 
Demesne, Potorán Istvánná, Szö- 
gyónyi Jánosná, dr. Szüts Miklósáé, 
Vidovich Menyhértné urhö'lgyek 
választmányi tagok, kik mellett egy 
egész kis tábor fiatal szép leány 
fog szorgalmatoskodni a pontos ki­
szolgálat iránt. Már jeleztük, hogy 
a belépti-dij teával együtt csak eyv 
korona.

-j . Tani í; ágy ülés. Értesülésünk szerint 
a tiajctuinegyei Gönezy egyesület évi közgyü­
ket e_hó 29-én tartja meg a kereskedelmi 
akadémia dísztermében. A gyűlésen két igen 
?>f'i 1 CSi előadás lesz, az egyiket Guttenberg 
L ál budapesti tanár, az országos kézügyesitő 
egyesület igazgatója tartja a kézügyesitő ok­
tatás intensivebbé tételéről és a kérdés nagy- 
fontosságáról. A másik előadásban Simon 
István helybeli ev. ref. tanító mutatja be ki­
tűnően megeonstruált számológépét, melyet 
ő a törtek tanításának szemléltetésére nagy 
ügyességgel szerkesztett meg.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Bordás 
János r. kath. 5 éves, Weigel Gyula g. kath. 
o hónapos, Barta Zsuzsánna ref. 2 napos.

* Örökbe fogadott székely 
gyermekek. A Székely Társaság- 
egyik nemes akciójának már meg­
van a nagy ^ sikere, amennyiben 
Debrecen családjai huszonöt leány­
kát már örökbe fogadtak, vagy ne­
velésre elfogadtak. A kis leányok
7 12 évesek s e hó közepén ér­
keznek meg nevelőszülőikhez Deb­
recenbe.

* gyűlése. Az ácsok ipari szak- 
osztálya, ülést tartott, molyon az ács-kőmi- 
vesharc dolgában értekeztek. Hir szerint az 
ácsok újabb akciót indítanak sérelmeik 
orvosoltatása céljából.

* Az „István“ gőzmalmi szegényebb 
sorsú munkások gyermekeinek a jótékony­
ság folytán beszerzett téli ruházata a kör 
Kétmalom-utca 7. sz. alatti helyiségébon 
1904. december 11-én, azaz vasárnap d. u.
8 órakor a bizottság által osztatik ki, mely 
alkalommal mindazok a nemes szivü ada­
kozók, kik a nevezett jótékonysághoz hozzá­
járulni szívesek voltak, fent jelzett időre 
tisztelettel meghivatnak. A bizottság.

* Statisztika az októberi állatfor- 
galomról. Az Országos Központi Statisz­
tikai Hivatal most megjelent kimutatása 
szerint október havában a debreceni vásárra 
hajtottak föl legtöbb állatot, valamennyi faj­
tából. Számokban: 2700 lovat, 34,560 juhot 
és 3960 sertést hajtottak föl a debreceni 
vásárra.

pal ezelőtt Lusztig Mór Csapó-utcai kereske­
dőt is meglopta. Égy tucat cirok seprüt vitt 
el, mely azx üzlet ajtóban volt kitéve. A 
javíthatatlan tolvajt átadják a kir. ügyész­
ségnek.

* Halálozás. Néhai Asztalos Józsefnó 
asszony, szül. Hegedűs Zsuzsánna 68 éves 
korában hosszas és kínos szenvedés után 
elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szer­
tartása és szokásai szerint lesz ma 
délután a Hunyadi-utca 18-ik szám alatti 
gyaszháztól és a Iíistemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai sirkertbe he­
lyezik örök nyugalomra, amely végtisztes- 
segtótelre rokonainkat, barátainkat és isme­
rőseinket bánatos szívvel meghívjuk: Aszta­
los István és neje Varjassy Erzsébet gyer­
mekeivel, Asztalos József és neje Bariba 
bára gyermekeivel. Asztalos Ferencz.

, . * A krizantin-estélyre, melyet a pol­
gári jótékony asztaltársaság rendez e hó 
10-yn, szombaton este, nagyban folynak az 
előkészületek. Kitűnő műsor meglepetések 
lesznek. A Dróher-féle éttermek összes he 
lyiségeit e célra felfogják díszíteni

Rendkívül olosóll lobot allcahnas karácsonyi 
ajándékokat, vásárolni n ScIiwartÁfíSfo pipa-metsző 
ós fényképező cikkek üzletében, a városházával 
szemben.

líllVW

üíeisin, ízlésesen és élesén
kiállít a

©elreesii Ejság
nyomdája, 

Lampreobt-palota 42.

* Bősz utón. Tegnap délben a 
V ár-utcai iparos-szállóban a rendőr­
ség letartóztatta Brezina János la­
katossegédet, a ki Nyíregyházáról 
szökött ide. Brezina feltörte és ki- 
íosztotta a szülei lakásán levő szek­
rényt, melyből harminc korona kész­
pénzt és két arany gyűrűt vitt el. 
Eltűnésével a gyanút maga ellen 
irányította s azonnal táviratilag in­
tézkedett Brezina elfogatása iránt. 
Brezina Janos a rendőrségen beis- 
merte bűnét, a lopott tárgyakat elő­
adta. A pénzből hat koronát elköl­
tött, de ennek fedezésére egy re­
volvert adott elő, melyet a hiányzó 
pénzből vett. A rossz útra tért ifjút 
a tegnapi esti vonattal visszakisér 
ték Nyíregyházára.

* Száj és körömfájás. Száj és köröm­
fájás miatt az I-ső állategészségi körzet­
nek zár alá vételét elrendelték, ellenben a 
lépfene miatt elzárt \ -ik kerületet a járvány 
megszűnte miatt a zár alól feloldották.

, * Változások a rendőrségnél.
Értesülésünk szerint a napokban 
jelentős változás fog beállani a 
rendőrségnél. Forrásunk szerint 
Jeney Miklóst, a kit utóbb a főis­
pán rendőrkapitánynyá nevezett ki, 
a II. kerülethez helyezik át. A 
Jeney Miklós helyét dr. Boldizsár 
Kálmán foglalja el, a kit a polgár- 
mester a bűnügyi osztály főnökévé 
fog kinevezni.

, * Javíthatatlan ember. Vakmerő tol- 
vaj Paulies Béla, aki nem egy könnyen 
íjjed, meg holmi csekély akadálytól, mely 
tervének keresztülvitelében akadályozná. — 
Erre vall az utóbbi cselekedete is, amikor 
Lindenfeld Jenő-íélefüszerüzletből akart egy 
zsák lencsét elszállítani, de mióta másfél évet 
ült, azóta nincs szerencséje, a dolga balul üt ki. 
A_lencsét, som tudta elszállítani, mert rajta- 
csiptók és bevitték a rendőrségre. Itt még 
egy gaztette jött nyilvánosságra, melyről 
eddig senkinek sem volt tudomása. Pár nap-

. * Véres panaszos címmel hétfőn meg­
jelent újdonságunk bővebb megvilágításánál 
szükségét éreztük annak a kijelentésnek, 
hogy az újdonság keretében foglalt Madai 
Imre nem azonos Madai Imre debreceni 
csizmadia-mesterrel. A névazonosság köny- 
nyen tévedésbe ejthet egyeseket s nehogy 
annak tápot adjunk, jelentjük ki, hogy a 
jelzett Madai Imre nem csizmadia-mester.

* Hangverseny a Dréher-sörcsarnok-
ban. A helyben állomásozó 39. gyalogezred 
zenekara vasárnap este változatos műsorral 
hangversenyt rendez a Dréhor-sörcsarnokban. 
A hangverseny alkalmára az intelligens 
közönség előre lefoglalhat helyeket. Belépti- 
dij nincs.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és féaykópnagyitá,si műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-báz. Állandó fényképkiáLU- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestóly. A zeneestólyeken Rácz Károly 
es a Magyarf Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Állandó kiállítás hasznos karácsonyi aján­
dékokból, Bartkánál. J

* Pénzkölosönöket jelzálogra, váltóra, fizotés- 
1 okítás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Róla bank- 
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több fólo magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlesztésos kölcsönre át- 
convertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kioszköz- 
léso után fizetendők.

* Gyenge, gtirvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyormokoknok legjobban ajánlható a Míha- 
lovlts-féle íztelen csukamájolaj, molyot, mintán sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen izé nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.

Dohányzó-készletek, szivar-asztalok Borsos
Katánál.

Ábrányi Kornél emlé­
kezete.

Hangverseny az Ábrányi-szobov 
javára.

Debrecen, dec. 9.
Debrecen összes dalegyletei s a debre­

ceni Zenede fényes hangversenyt rendeztek 
tegnap este az Ábrányi Korsóinak emelendő 
szobor alapja javára. A Bika dísztermét 
előkelő közönség töltötte szinültig s az 
emeleti páholyokból is díszes közönség hall­
gatta a szebbnél-szcbb müsorszámokat. A 
hangverseny erkölcsileg s anyagilag egyként 
kitünően sikerült s újabb diadala a Debre­
ceni Dalegylet rendezői talentumának.

A hangverseny műsorát Rácz Károly 
zenekara nyitotta meg, pompásan adott elő 
egy gyönyörű nyitányt. Azután Csurka 
István, a Debreceni Dalegylet érdemes tit- 
káia tartott magasbecsü előadást, melyben 
id. Ábrányi Kornél érdemeit, halhatatlan 
dicsőségét méltatta. Végigkísérte Ábrányit 
egész életén, végig azon a több évtizedig 
tartott, titán! munkásságon, meiylyel zenei 
életünk e kiváló, mondhatni első csillaga a 
magyar zenét ujjáteremtette, népszerűsí­
tette s maga is gazdagította. — Az elő­
adásra fölhangzott lelkes tapsvihar után a 
Kossuth-dalkör adta elő Ábrányinak csoda­
szép Kossuth-dalát, nagyon szépen. Fábián 
Margit urhölgy, a zenede egyik legkitűnőbb 
növendéke Ridley Éjjen-csárdását adta elő 
hegedűn, viharos hatás mellett. Ezúttal is 
megcsodálták a kisasszony művészi vonóke­
zelését, Az Egyetértés dalegylet nagy ha­
tás mellett adta elő Ábrányinak „Nyári éj" 
cimü szerzeményét. Majd Szűcs Margit ur­
hölgy, Debrecen egyik legkitűnőbb szavaló- 
müvésznőjo adott elő Ábrányi-költeményt 
oly művészi módon, a moly még ő nála is 
meglepetés számba ment. A közönség léleg- 
zet-visszafojtva hallgatta és sokáig tapsolta 
a szavalónőt. A Petöfí-dalkör is Ábrányi- 
kompozíciót énekelt el, nagy tetszést aratva 
a hallgatók körében. A legnagyobb sikert 
mégis Bognár Matild kisasszony aratta, ki 
az Ördög Róbert kegyelmi áriáját énekelte 
el. Bognár Maliidról régóta tudták már Deb­
recenben, hogy gyönyörű hangja van s szépen 
énekel; a tegnapi szereplése ám arról 
győzött meg mindenkit, hogy a kisasszony 
kész énekmüvésznővé fejlődött ki, aki bizto­
san bánik az éneklés legnehezebb eszközei­
vel is. A közönség percekig tapsolta, élje­
nezte és ujrázta/tta Bognár Matti dot. A zon­
gora I. kíséretet Jéna Kálmán ur adta. —
A Munlcus-dalegylet Ábrányinak BctMog 
voltam kezdetű dalát adta elő itatással.

Azután P. Nagy Zoltán dalegyietiigaz-
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gató, az országos nevű művésztanár adta 
elő saját szerzésű Magyar nyitány-át, mely 
legsikerültebb s legszebb kompozícióinak 
egyike. Természetesen valósággal ünnepelték 
benne nemcsak a zeneszerzőt, hanem a 
zongoraművészt is, akinél több művészettel 
kevesen játszanak a billentyűkön. A rendező 
Debreceni Dalegylet is nagy hatást ért el 
egy Ábrányi-dal előadásával. Végül az ösz- 
szes dalegyletek adták elő Ábrányi közismert 
gyönyörű Iiordal-át. Zenei szempontból, fő­
leg az arányokat tekintve, talán ez volt az 
est legkiemelkedőbb pontja.

Hangverseny után bemutatták Ábrányi 
Kornél életnagysága arcképét is, amelyet a 
Debreceni Dalegylet Kovács János festőmü- 
vészszel festetett meg.

A kitünően sikerült képmás, melynek 
művészi becse van, mindenkinek nagyon 
tetszett.

Tizenegy óra után kezdetét vette a 
táncmulatság, amely a Ráczék pompás mu­
zsikája mellett hajnalig tartott.

Külön konstatáljuk, hogy ez volt Ma­
gyarországon az első nagyobbszabásü ün­
nep, melyet az Ábrányi Kornél emlékezeté­
nek szenteltek.

TÁVIRATOK.
A háború.

Tokio, dec. 8. A kikötőben hor­
gonyzó orosz hajók ágyúzásai ki­
tűnő eredménynyel jártak. A lövé­
sek találták a Pobjeda, Pallada és 
Perezvjed hajókat, a melyek vesze­
delmesen megsérültek.

Pétervár, dec. 8. Elrendeltek a máso­
dik Volga-ezrod és a Terek-kozákok mozgó­
sítását.

London, dec. 8. A Dogerbank ügyé­
nek tárgyalására legközelebb Parisban ösz- 
szeülő bizottságba angol részről kinevezték 
biztosul sir Baumont altengernagyot, to­
vábbá sir Edvard Foyt mint történelmi ta­
nácsadót, továbbá Hughó Bcjone párisi 
nagykövetségi tanácsost.

Toronto, december 8. (Reuter.) A ka­
nadai angol helyőrség felváltása végett nagy 
a mozgalom. A Globe azt Írja: Az angol 
kormány ama eljárásának, hogy Kanadát 
angol adófizetők rovására látja cl helyőrség­
gel, véget kell vetni. Az angol katonaság 
tisztjeinek tetszik ez a javaslat.

London, december 8. A Morningpost 
jelenti Cardifból 7-éről: A Kapitan Manzell 
nevű gőzös engedelmet kapott, hogy saját 
használatára szenet vegyen fel. A hajónak 
yizteherrel kell Cardifot elhagynia. Arra a 
kérdésre, hogy miért nem szabad több sze­
net fölvennie, mint a mennyi saját haszná­
latára szükséges, a külügyminisztérium fele­
letet nem adott. Oroszország és Japán uj 
szénmegrendelést tett. Angol kereskedők az 
elmúlt 14 napban mintegy húsz gőzöst bé­
reltek közvetlenül japán számlára több mint 
1 "20,000 tonna szénnek kínai kikötőkbe való 
szállítása végett.

London, dec. 8. A Reuter-ügynökség 
jelenti az orosz keleti hadsereg főhadiszál­
lásáról Senkingen át tegnapi kelettel: A 
nehéz tüzérség naponta tüzel a. Putilov- 
dombról és Lingsinpuból, de Rennekamp 
tábornok utolsó ütközete óta nem történt 
összeütközés. Éjjelenként önkéntesek vállal­
koznak az ellenséges vonal támadására és 
japánoktól megszállott házakat robbantanak. 
Ezek a vállalkozások igen veszedelmesek, 
de nagyban nyugtalanítják az ellenséget. 
Rennenkaup tábornok ütközeteiben a japá­
nok számszerint kisebbségben voltak. Az 
oroszok keveset vesztettek, zsákmányoltak 
sok fegyvert és mintegy 100 japánt fogtak 
ol, kiknek rossz ruházatuk volt és sokat 
szenvedtek a hidegtől. Az utolsó ütközetben 
a japáno'1- szokásuk ellenért számos halottat

hagytak a csatatéren. Az orosz hadsereg 
naponta 200,000 púd élelmiszert fogyaszt, 
valószínűleg ogy hét múlva úgy be lesz 
fagyva a Hunho, hogy át lehet rajta kelni 
a vonatcsapatoknak.

A kormány pressziója.
Budapest, dec. 8. Egyik délutáni 

lap több levelet közöl állami tiszt­
viselőktől, melyben igazolják, hogy 
igenis a kormány pressziót gyako­
rol az állami tisztviselőkre, hog^ 
ne merjenek elitélőleg nyilatkozni 
a kormány eljárásáról.

Szolnokiak Tiszánál.
Budapest, dec. 8. A Szolnokról 

„megrendelt“ bizalom ma végre meg­
nyilatkozott. A szolnoki szabadelvű 
párt 150 tagból álló küldöttsége 
fent járt Tiszánál. Többnyire állami 
tisztviselőkből állott a küldöttség s 
alig két-három ember képviselte a 
polgárságot. Kocsin vonultak a mi­
niszterelnöki palotába, a hol Tisza 
d. u. 4 órakor fogadta őket. Gróf 
Almássy üdvözölte Tiszát, a ki vá­
laszában kijelentette, hogy terveit 
minden akadály dacára keresztül 
akarja vinni. Este bankett volt.

A köztársasági szellem.
Pár is, dec. 8. A köztársasági egy esti" 

lés tegnapi közgyűlésén Ribot elnök beszé­
det mondott, a melyben kifejtette, hogy a 
dolgok jelen állása, valamint a most ural­
kodó szellem nyugtalanítják a most folyta­
tott radikális politika szükkeblüsége miatt, 
mely az igazi szabadságot nem tudja fel­
fogni és az a célja, hogy a hatalomból elő­
nyöket biztosítson magának olyformán, hogy 
az ellenfeléket sarokba szorítja és abban a 
hitben él, hony az ország erkölcsi egysége 
abban áll, hogy azt erőszakkal ütik ösz- 
sze, panaszkodik a jelenlegi politikai erköl­
csök megszűnésén és a kormánynak szemére 
veti, hogy politikai játékot üz az egyháznak 
az államtól való elválasztásával, elitéh a ka­
binet kebelében történt szakadást és megbé- 
lyegzi" a hadseregben tűrt bemondást. A 
képviselőknek szemére hányja, hogy oly 
kormányra szavaznak, amely a házon kívül 
megrágalmazza őket és klönösen a kor­
mány rt rój ja meg, hogy meghátrált a 
szabadkőmivesség előtt és az olyan meg­
bízottak rendszerét teremtette meg, mely az 
összes funkcionáriusokat ellenőrzi, a nélkül, 
hogy bárminemű felelősség terhelné. Szóló 
eáben ama funkcionáriusok lealacsonyitását 
látja. Kifejti, hogy mit ért igazi köztársa­
sági szellem alatt és követeli, hogy a szelle­
mét és a hadsereget védjék meg a bemon­
dásoktól.

Az iglói népgyülés.
lgló, dec. 8. Apponyi Albert gr. 

és báró Bánffv Dezső Lőcsére me­
net kiszálltak itt s megkoszorúzták 
a honvédszobrot. A közönség e köz­
ben elénekelte a Kossuth-nótát. — 
Délben tovább utaztak Lőcsére a hol 
a gyűlés nagyon lelkesen, ünne­
pélyesen folyt le.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A hajdúböszörményi gyil­

kosság. Z. Fekete Imréné és Fülöp 
•Juliánná szándékos emberölési bűn­
ügyének főtárgyalását hétfőn kezdi 
meg az esküdtszék. Negyvennél 
több tanú vn»* beidézve a tárgya­
lásra s e tanúvallomások annál fon­
tosabbak, mert nélkülük esetleg te1-

jesen felderítetlenül marad a szö­
vevényes bűntett. A főtárgyaié» 
előreláthatóan öt napig fog tartam.

§ Kinevezés. A király dr. Eange*
Károly nyíregyházi törvényszéki albirót 9 
nyíregyházi kir. ügyészséghez alügyészszé 
nevezte ki.

§ Árvay Géza albiró. A király
Árvay Gézát, a debreceni Ítélőtáblá­
hoz berendelt bírósági jegyzőt, a 
debreceni fiatalság egyik legrokon­
szenvesebb, tagját a szilágycsehi kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki, 
Árvay a legfiatalabb albirók egyike 
és gyors pályafutása csak kitűnő 
képzettségét bizonyítja.

HIEBE.
Éjjeli posta.

Rendőrkapitányné asszony.
Hogy az asszonyok önérzete férjék ál­

lásával geometriai haladvány szerint nőttőn- 
nő, már olyan régi dolog, mint az ember e 
ség maga. Azok a hölgyek azonban, a kik­
nek a férjük kardot is csörget az oldalán, 
egészen különleges módon büszkék. Hát 
még a rend éber őreinek életpárjai ? Rend­
emé asszonyommal szinte ki sem bírják a 
szomszédok. Csak úgy dagad a keble a m. 
kir. büszkeségtől. A kapitány né pedig való­
ságos kis Istennek képzeli magát. Pedig ...

De hát másutt is csak így van. Brest- 
ben szembeötlő módon jutott kifejezésre a 
rendőrkapitányné túltengő önérzete. A szín­
házban díszelőadás volt éppen és Rilbertné 
asszony, a rendőrkapitány felesége, termé­
szetesen páholyában pompázott. Egyszerre 
megpillantotta a földszinten egy régi hara­
gosát, Berliéz asszonyt s úgy vette észre, 
hogy az erősen fixirozza őt. Rárivalt egész 
egyszerűen, hogy takarodjék ki a színház­
ból, majd odaszólt az ott levő rendőrnek, 
hogy dobja ki, mert különben repül ő is, 
de a mihasznák sorából.

A rendőr együgyü esze már meg is 
indult, de a közönség felzudult, a karzat 
pedig almákkal hajigálta tele őnagyságát. 
Képzelhető, hogy a rendőrkapitányné vulká­
nikus erupcióját micsoda szemenszedett 
piszkolódások előzhették meg. De hát 
tehette, mert ő a — rendőrkapitányné asz- 
szony.

Gyilkosság a főváros határában.
A főváros határában tegnap este gyil­

kosság történt, melynek tettesét ma reggel 
már el is fogta a rendőrség Kovács Sándor 
30) éves, hajléktalan és foglalkozásnélküli 
csavargó személyében.

Á gyilkosságról a következőket jelenti1 
tudósítónk:

Burkus Károlynó, született Heinzel 
Zsófiiénak vendéglője van Rákosfalván, a 
honnan tegnap délután bejött a fővárosba, 
hogy itt elvégezze dolgát.

Estefelé hazafelé indult villamoson, a 
honnan azután gyalog folytatta útját otthona 
felé. Alig ért elhagyót,tabb helyre, azt érezte, 
hogy hátulról megszűrték, aztán még több 
szúrást ejtettek rajta.

Összeesett, úgy találták meg, szeren­
cséjére hamarosan arra jövők, akik hazaszál­
lították és orvosi kezelés alá adták.

Miután a gyanú azonnal Kovács felé 
irányult, értesítették a gyilkosságról a buda- 
peti főkapitányságot, a detektívek hamaro­
san ki is nyomozták és letartóztatták Ková­
csot, aki bevallotta, hogy bosszúból meg­
akarta ölni BurlcusEsét, mert az nemrégen 
elkergette Simon Eszter csetédt*áoyt, aki- 
nála szolgát ós akit lopással gyarmsitott. Ez 
a Simon szeretője Kovácsnak ós ő biztatta 
föl a gyilkosságra.

A rendőrség most Simon Esztert i® 
keresi.

V W
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-^raKa királyné hagyatékát árvere- 
zík. (Éjjeli expr. tud.) Londonból érkezik a 
*£*■> ,°£y a belgrádi véres király-tragédia 
tttehó i'elvonása játszódik le az ottani árve­
rési csarnokban párnap múlva. Petrovícs 
■hadnagy, a királyné rokona, még a nyár 
folyamán szállíttatta Londonba a meggyil­
kolt királyné hagyatékához tartozó drágasá­
gokat és ruhákat, melyek óriás terjedelme 
miatt még az angol fővárosban is méltó 
feltűnést keltettek. Eltekintve a világhírű 
Verth műterméből való estélyi ős diszöltö- 
zélcek halmazától, kincseket érő drágakövek, 
arany és ezüst ékszerek, ötvös műremekek 
képezik az árverés alá kerülő hagyatékot. 
Az orosz cár által ajándékba adott és gyé-

Sánt és smaragdkövekkel gazdagon disz!
tt karkötő, számtalan brilliáns diadőm, kö­

söntyű, nyaklánc, gyűrű és a 1'5-ik század­
ból valói nemzeti diszöltözet, mind-mind 
dobszó mellett vándorol a többet Ígérő árve­
rezők kezeibe. Valóságos gourmet darabok 
a perzsa sah 1900-ban Belgrádban tett láto­
gatása alkalmával ajándékozott brilliánsok 
közé foglalt legmagasabb külön rendjel és 
egy mélytüzű drágakövekkel ékített török 
kitüntetés. Ezeket csak fejedelmi személyek 
vehetik meg, . a többi tárgyakra azonban 
erősen pályázik a londoni arisztokrácia hölgy-

. Tolsztoj rendőri felügyelet alatt ?
(Éjjeli express tudósítás.) Bizony, ha igaz, 
a miről most furcsa hírek keringenek, akkor 
hiába beszélnek az orosz belügyminiszter 
felvilágosodottságáról s az oro$z alkotmány 
emelkedő épületéről! Carmen Syiva, a regény­
író román királyné, levelet kapott Tolsztoj- 
tól, a melyből világosan kitűnik, hogy az 
agg költőt saját házában fogva tartja az 
erosz rendőrség. A többi közt nem szabad 
(sehova utaznia, a hova kedve tartja s noha 
nem mondja ezt ki nyíltan a Carmen Syl- 
vához írott levélben, de barátai tudják róla, 
hogy a cár foglya. Azt is megírja levelében 
lolsztoj, hogy két fia van a harctéren és a 
tájuk való gondolás nem hagyta őt nyugodni.
A valóságban három fia van Ííelet-Ázsiában, 
az egyik közülök haditudósító.

Rigó Jancsi házasodik.
5 tudósit

-------------  (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A mi híres cigányunk, a 
hereegnőhóditó Rigó ..Jancsi hiába, csak meg­
szerezte magának azt az érdemet, hogy élete 
folyását figyelemmel kísérjük. Legutóbb ott 
hagytuk el élete fonalát, íiqgy Berlinben es- 
ténkint egy mulatóban InivmT el a némete­
ket varázshegedüjével. Ennek az újabb fel­
lépésnek a nyilvánosság előtt, a hűtlen Chi- 
may hercegnő elpártolása volt az oka. — 
A szerelmes természetű Ward Klára 
ugyanis egy tüzes nápolyi umak a szivét 
többre becsülte a Rigó Jancsiénál és újabb 
frigyre lepett. Rigó Janesi — ugylászik — 
azt akarja megmutatni, hogy legény még.ő 
a gáton s talál még ő is lángoló szivet. Es 
házasodik. Mint Berlinből jelentik, eljegyezte 
Müller Grate kisasszonyt. És azt mondja a 
hír, hogy Grette kisasszonyt sok berlini 
leány irrgyli az ő Jancsijáért.

A konstantinápolyi nagykövet tilta­
kozása. (Éjjeli express tudósítás.) Konstan­
tinápolyból jelentik: Calice báró, magyar­
osztrák nagykövet jegyzéket adott át a 
portának, a melyben energikusan tiltakozik 
az ellen, hogy a skutári török vámhiva­
tal és csendőrség megakadályozta a ma­
gyar-osztrák posta továbbítását. A nagykö­
vet azt követeli ebben a jegyzékben, hogy a 
porta bárom nap alatt büntesse meg és 
mozdítsa el a skutári vámigazgatót és csend­
őrfőnököt.

CSABliOK.
Aflíca. -

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Borrai Géza megértette mi az ő édes 

anyjának az intenciója. Alig várta, hogy az 
este bekövetkezzék, a mikor neki nagy és 
nehéz szerepe lesz. Elkészült rá. Be fogja 
tölteni lelkiismeretesen, mert hiszen most 
minden ettől függ.

A házmesteri szoba a kapu bejárata 
alatt volt. Onnan egy ablak nyílott a kapu 
alá. Jól láthatták az érkezőket és Borrai

Blipar-ára üzletében 
DE@HE©EH, városháxa.

tan

ideges nyugtalanságot érzett, amikor látta, 
hogy milyen előkelő, milyen nagy közönség, 
a vendégségnek milyen kiválasztottjai siet­
nek boldogan, örömtől sugárzó arccal az 
eljegyzésre.

Mikor ezeket a vendégeket, látta, az ö 
szive, az ő lelke háborgott. Nyugtalan volt. 
Szeretett volna kirontani, ebbe ák-ani az ér­
kezőknek s oda kiáltani, hogy ne menjenek 
erre az eljegyzésre, ha egyúttal nem akar­
tok tanúi lenni egy olyan jeleneinek, amely 
most már elkorülnetlen. Végre is mindenki 
hüzd és. harcol, hogy célját diadalra vezesse« 
Es ő ebben a küzdelemben biztos diadalt 
látott. Majd meg jól esett neki, hogy olyan 
sokan ós olyan kiváló vendégek sietnek az 
eljegyzésre.
, “ toy még jobb — gondolta magá­
ban. — Hadd legyenek mindannyian tamil 
az igazságnak. Anica nem lehet azé, a ki­
nek szánták, mert az Anica köze, az Anica 
boldogsága felett első sorban az édes anya 
rendelkezik, az pedig ettől a jegyváltástól 
tiltja gyermekét.

Ez a gondolat, ez a tudat adott erőt 
es lelkesedést Borrai Gézának.

(Folyt, köv.)

ü.
*
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Hird«t$s*k »S35«*4'“,
„DEBRECENI ÚJSÁG11 rósaíre a kiadó­
hivatalban, LamprecM-ház. Biaoz-n. 42
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A karácsonyi asTtairS mmt »iám. ŰOÍhlrtUt défc, Bnewfng, vilGgsaóru
ismert karácsonyi kartonja mert 1. ez «a íegjoBb. a ni 
a szappan-szakma terén található, .'2’., artcartpn nagyok 
toépen van kiállítva. 3. hölgy* 6s urak mint agán 
dokot nagyon szeretik, és 4. hasemöílati értSke eHsi 
mérten nagy ama kedvező hatás következtében, i 
melyet a bőr gyönnosége és az aráfrör tisztasága ta, 
kmtetében gyakorol. Doetíng karácsonyt kartonja min 

dontitt áremelés nélkül kapható.
Főraktár; Motseh A. & t'o. Wien. X. Főraktárai 
Budapesten; Tőrök József, N-erttda Wéfofor fiasco 
Leó dr. 6s Egger J., Stoseel Xándor ós Tsa, Koeh 
meistor Frigyes utódaii BctteHreim M. és Tea, Majnáé 
és Moser, Detsinyi Károly, Dotsiim Frigyes, Ima 

Mihály. Thallmayer és ’Sehfz.

Leoalkalinasabb

?

I hó ÍU

Boszpay X és Társa
divat- és szoRyeg ászában

I Karácsonyi

i vásár. * «

arteífi

divsticeime Qamfrtí&ai

I?őj. , Cthrtftjá-ffa-
frtftoto ^oy-ó ,
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HZBDETÉSEK.

i
Dija 10 sKáig 40 filier, miuden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
=-===: 4 krtjoár, > fillér. - ■■=

Levélben! tudakozódásokra pontonul vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg 6a- 

k&ldetlk.
a Apró hirdetések előre fizetendők, üs

Ajánlat.
ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL 

kávé különl
és raktár 

J. Jenő
nagykereskedésében. Városház-utcza.

ÉZÉiÍ J 30, RIZLING 40, aradvidéki 30, magyai
rádi 38 kr., 10 dgr. Csokoládé 10 kr., Merkl 
Ferencnél Fiivészkcrt 14.__________________

DISZNÓÖLÉSHEZ RIZSEK és mindenféle friss 
darálása fűszerek a legolcsóbban beszerezhe­
tők. Kertész Miklós íűszerüzletében. Csapó- 
utca és kenyér piatcz-saritán._______________

ZONGORA tanítónő kezdők és haladóknak ju­
tányosán add órát cim a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ ruha varráshoz is
ért, ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk­
varrást, javítást elvállal. Erzsébet ut 63. sz.

Kereslet.
SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 

kerékpár áruházában. Ügynökök magas juta­
lék és fix fizetés mellett rögtöni belépésre 
felvétetnek.______________________________

TANULÓ jó családból való felvétetik. Kertész
Miklós füszeriizletében Csapó utca.

TISZTA, ÜGYES és szorgalmas szobaleányt 
keresek 15-ére. Cim a kiadóban.

PÉNZTÁRNOKNÖI, vagy elárusítói állást keres
egy szakképzett nő. Óimé a kiadó hivatalba.

Eladás.
ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cegléd-ntca 7 sz.
UJ-LÉTÁN 1 és fél hold szőllő. nagykő pincé- 

vel, cserepes pajtával, bormérők és vendéglő­
söknek igen alkalmas, jutányosán eladó. Érte­
kezhetni : Vendég-utca 3 szám.

EGY LÁBON álló csimbalom 30 koronáért eladó
Kigyó utca 43.

Olcsó tűzifa.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közön­
séget, hogy a Guti erdőn Sámson 
mellett 1 öl tölgyhasáb fát 1.40 cm. 
magas kirakva 15 kor., 1 öl tölgy- 
dorongfát 1.40 cm, magas kirakva. 
10 kor., öt öl vételnél a szinfát ölen­
ként 14 korért adjuk.

Kiváló tisztelettel
J. Eisler és Testvére.

8.
Szövet maradékok

120 cm. széles szövet ... 50 kr. 
120 cm. széles szövet ... 85 kr. 
120 cm. széles posztó . . . 60 kr, 
130 om. széles oybelin . . . 1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetir ozásokat a leg jutányosabb

'»' 'T árban —
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Plaoz-ntcza 21-lk szám alatt

A Dr. BorSoS-fék

HajSzcSz és Hajkeoöcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosodását, — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
MIHALOVITS J, gyógyszertárában

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

legalkalmasabb karácsonyi ajándék,
egy fénykép utáni élotnagyságu kréta 

rajz. Megrendelhető
'ős sáli 36 rxrtéift,

Harmathy Pál,
antlquárlumában Füvészkert-utoa 14 szám, 

Karácsonyi könyvek nagy vélasztékban.

^Karácsonyi és újévi ajándékoki
legnagyobb választékban kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA 

könyv- és paplrkereskedésében
Kossnth>ntca 11. hä.

Régi plao-utoal kelylségünkten feltűnő 
olcsó árban árusítunk el

felmaradt könyveket, képeket és zeneműveket,

il
m' c'jpyiJiww’V'

Disznéölésliez
a legmegbézhatebb friss#®, őrlött 
szerek, hófehér darált Só és 

Ri-zskásák kaphatók

fűszeráru üzletében főtér a 
szállodával szemben.

Még eddig nem 
létezett!!

Egy valódi g* 
horgony járá- 
su rém. óra ff 
36 óráig jár £■ 
egy felhazás-1 
ra vűáglté 
email szám- g 
lappal 3 firt.
80 krajozár, 
egy kina ezüst 
lánoz 80 kr., 
ogy valódi ® 

magyarállása ». 
tajték pipa “ 

ltrt. 40 kr. {
5 évi Jtoüással, a 
MM a káron tto§y £ 

eattt véve S'
5 fit. 50 kr, B
posta költséggel 

együtt,
Meg nem tetszés esetén a pénz visszaküldőik. 
Elvem nagy forgalom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR:

KORMOS BÉLA
müórás és ékszerész

BUDAPEST, VII., István-nt 28.

QH Minden Qfj 
ÜU óra javítás 3U
krajcár. krajcár.

2 évi Jótállás mellett.
Vidéki Javítások pontosan eszköeöKeteek.

Legnagyobb, legválogatottabb áruraktár.
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Karácsonyi és újévi ajáodékúl
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek fy?Sn°™ zsebórák
feltűnő olcsó árban, csakis a

Blau
Debrecen, Piac-utca 4L. szám alatti

elsőrendű ékszer kereskedéséből) kaphatók.

Nyomatott körlorgógópon a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


